

更便利！我国医疗机构检查检验结果互认“出实招”

□新华社北京11月27日电

超声、X光、血常规……刚做的检查检验，换一家医院却不算数。看同一种病，在不同医院，要重复检查检验，令不少患者烦恼，也加重了负担。

改善就医体验“出实招”！

国家卫生健康委、国家发展改革委、财政部等7部门11月27日公布《关于进一步推进医疗机构检查检验结果互认的指导意见》：

到2025年底，各紧密型医联体（含城市医疗集团和县域医共体）实现医联体内医疗机构间全部项目互认，各地市域内医疗机构间互认项目超过200项。

到2027年底，各省域内医疗机构间互认项目超过300项；京津冀、长三角、成渝等区域内医疗机构互认项目数超过200项。

到2030年，全国互认工作机制进一步健全完善，检查检验同质化水平进一步提高，结果互通共享体系基本建立，基本实现常见检查检验结果跨区域、跨医疗机构共享互认。

医疗机构检查检验结果互认的“小方便”，关系着群众就医体验的大提升。

随着结果互认，患者可以最大限度避免重复检查，不仅节约就医时间，也减少了不必要的支出。

不同医疗机构的检查检验标准不一、水平不一，如何保障医疗质量，让结果能互认、敢互认？医改惠民背后，有大量“看不见”的基础支撑。

如何破解“不能认”？检查检验结果要“联网”。

患者带来的胶片看不清楚，但打开电脑上的互认平台，之前检查的细节都能看到了——这是一位医生使用当地检查检验结果互认平台后的感受。

来自不同医疗机构的结果，在同一个电子

平台上打得开、看得到，首先得统一数据标准。目前，各地积极推进卫生健康信息平台建设，全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动自2023年10月以来持续开展，力争实现各机构之间信息化建设“车同轨”。

此次印发的文件专门提出，各地卫生健康行政部门要加强区域信息平台建设，通过建立检查检验结果数据库、“数字影像”或“影像云”等方式，在保障数据安全的前提下，实现区域内跨机构共享调阅。

如何破解“不敢认”？检查检验结果要“达标”。

检查检验结果互认，便利患者是目的，把病看准是前提。有患者和医务人员担心，一些基层医疗机构的检查检验结果“不准”，上级医院又将其作为诊疗依据，最后“受伤”的还是患者。

本次印发的文件明确提出，强化检查检验质量控制。各地卫生健康行政部门要提升辖区内检查检验同质化水平，落实城市医疗资源下沉县级医院和城乡基层机制，提升基层医疗机构检查检验能力水平。

对于基层医疗机构而言，通过推进结果互认，也在倒逼自身水平提升。只有基层强起来，分级诊疗体系才能加快落地，才能实现大医院不再人满为患、看病检查不再排长队的期盼。

医学专家提醒，检查检验结果互认并不是简单的“一刀切”。

有医务人员说，在诊疗过程中，有的患者因外伤、急性病等，病情变化快，即使前期做过检查，为确保医疗安全，也仍然需要重新检查。

为此，文件要求，坚持以保障质量安全为底线，以接诊医师判断为

标准，积极有序推进互认工作。

国家卫生健康委医政司司长焦雅辉说，应尊重疾病诊疗的客观规律，尤其尊重医生的临床决策权。同时，医疗机构和医务人员要加强医患之间的沟通，在检查检验结果不能互认时，对患者做好解释和说明。

短讯

●国防部28日举行例行记者会，国防部新闻发言人吴谦发布信息并就近期涉军问题答记者问。中央军委委员、军委政治工作部上将主任苗华涉嫌严重违纪，经党中央研究，决定对苗华停职检查。（新华社）

●近日，羽绒服里没有真羽绒的新闻引发消费者关注。日前，国家市场监督管理总局向河北省、江苏省、江西省市场监管局发出挂牌督办通知书，对3地查处整治制售假冒伪劣羽绒制品问题实行挂牌督办。（央视新闻）

广告

分类信息

登报热线：
0379-60873688

特别提示：本栏目仅提供信息，不能视为承接业务及签订合同的依据。使用本栏目信息请查询对方单位或个人相关法律文件及有效证件，勿轻易汇款，本广告不作为承担法律责任的依据。

<h3>搬家大全</h3> <p>好运搬家 65938188 好运总店 63993777 金祥搬家 63258863 ▶三好搬家拆装空调 13525471651</p>	<h3>老年公寓</h3> <p>▶学府街养老中心 13592027771 ▶花园爱心老年公寓 15937944887 ▶君嫂养老医养结合 15038615152 ▶定鼎北路公园养老 13803883741 ▶福星养老高端娱乐 15038534865</p>
<h3>房屋维修</h3> <p>▶房屋治漏有店保修 13663893029</p>	<h3>空调维修</h3> <p>▶移修空调收售搬家 15225400530</p>
<h3>家电维修</h3> <p>▶唐师傅修电视家电 13213571260</p>	<h3>百业信息</h3> <p>▶祖传治痔疮不手术 15236273955</p>

八周年倒计时，享优惠种牙正当时 半口缺牙仅需种4颗~6颗，帮您找回好口福

如今“牙松动、牙缺失”成了困扰大多数中老年人的口腔问题，维乐口腔八周年优惠倒计时，许多被牙齿松动、缺失问题困扰的中老年朋友们迎来了福音。最近，牙缺失多颗的秦伯伯在我市二级口腔医院以优惠价格种了牙，重新找回了口腔健康。

图省事儿镶了牙 没想到竟然成了牙科常客

62岁的秦伯伯多年前就开始掉牙，这些年因为看牙踏破了牙科的门槛。他说：“一开始只掉了一颗，图省事儿就镶牙了，没想到越掉越多，下半口牙都掉完了！戴活动假牙吃饭都使不上劲儿，太遭罪！”最近，他通过朋友了解到维乐口腔正在进行八周年优惠活动。于是，他赶忙到维乐口腔，将自己的半口缺牙给种上了！

维乐口腔宋睿智院长介绍，许多缺牙者都

觉得“种牙太麻烦”，选择了镶牙的修复方式，殊不知镶牙也需要“缺一补三”打磨缺牙区相邻的健康好牙，还要不断地复诊和维护，耗费大量的时间与精力。相比较而言，种植牙无需磨损两边的好牙，而且像真牙一样有牙根，因此能很大程度上地恢复咀嚼力，吃饭不用再凑合！

半口缺牙只种了4颗 一口好牙想吃啥吃啥

“真没想到种植牙比镶牙还方便！之前我还担心，缺了半口牙得种好多颗，费用承担不起！没想到只种了4颗牙，费用省了一大半！”据了解，传统栅栏式种植牙往往需要缺一颗种一颗，半口缺牙需要种8~10颗，而维乐口腔所使用的“ODA”种植技术利用桥墩平衡分力的原理，只需要4~6颗种植体就能恢复半口牙！关键创口面积小，老人不受罪。

没一会儿工夫，宋院长就为秦伯伯种好了

4颗种植体，并戴上了临时牙冠。秦伯伯开心地说：“以后吃苹果再也不用榨汁了！回去路上我要捎点排骨，好好过过瘾！”最让秦伯伯惊喜的是，种植牙维护起来像真牙一样简单，早晚刷牙就可以！再也不用来回摘戴、清洗，好用又省心！

如果您口内也有缺牙、松动牙、残牙根，可以拨打电话报名，还可获得种植专家一对一亲诊的机会！（小芳）

舒适化种牙专属福利

1. 前10名进线专享车接车送
2. 免费口腔检查，免费出种植牙方案
3. 种植牙集采，低至1680元/颗

爱牙热线：0379-65811111

(润)医广(2024)第07-15-043号 广告